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NOTE MÉTHODOLOGIQUE

Étude réalisée pour :

Échantillon : Echantillon de 2 005 personnes, représentatif de la population âgée de 18 à 69 ans résidant

en France métropolitaine.

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des quotas (sexe, âge,

profession de la personne interrogée, statut marital) après stratification par région et

catégorie d’agglomération.

Mode de recueil : Les interviews ont eu lieu par questionnaire auto-administré en ligne (CAWI - Computer

Assisted Web Interviewing).

Dates de terrain : Du 13 au 16 avril 2015.

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop qui respecte fidèlement les

principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage.
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MÉTHODOLOGIE

- LA STRUCTURE DE L’ÉCHANTILLON -

En % En effectifs

SEXE

Hommes 48,9 978

Femmes 51,1 1 022

AGE

18 à 24 ans 12,7 254

25-34 18,8 376

35 à 49 ans 31,3 626

50 à 64 ans 29,9 598

65 à 69 ans 7,3 146

PROFESSION DE L'INTERVIEWÉ

Agriculteurs 1,2 24

Artisans, commerçants et chefs d'entreprise 4,2 84

Professions libérales, cadres supérieurs 11,8 236

Professions intermédiaires 16,5 330

Employés 19,7 394

Ouvriers 15,2 304

Retraités 16,4 328

Autres 15,0 300

STATUT MARITAL

En couple 65,2 1 304

Pas en couple 34,8 696

En % En effectifs

CATÉGORIE D’AGGLOMÉRATION 

Commune rurale 23,1 462

Unité urbaine de 2 000 à 19 999 habitants 16,6 332

Unité urbaine de 20 000 à 99 999 habitants 12,3 246

Unité urbaine de 100 000 à 1 999 999 hab. 30,6 612

Unité urbaine de Paris 17,4 348

RÉGION DE RESIDENCE

Région Parisienne 19,2 384

Nord 6,6 130

Est 8,7 174

Bassin Parisien Est 7,6 152

Bassin Parisien Ouest 9,2 184

Ouest 13,5 270

Sud Ouest 10,9 218

Sud Est 12 240

FRÉQUENCE DE CONNEXION A INTERNET *

Connexion  tous les jours ou presque 66,8 -

Autres connexions au cours des 3 derniers mois 15,8 -

Pas de connexion au cours des 3 derniers mois 17,4 -

* Pour cette variable, les données sont issues de l’enquête INSEE Technologies de l'information et de 
la   communication 2013 pour l’ensemble des individus âgés de 15 à 74 ans vivant en France 
métropolitaine dans un ménage ordinaire

Structure de la population âgée de 18 à 69 ans résidant en France 

métropolitaine

(source : Enquête Emploi 2012)
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PRÉCISIONS MÉTHODOLOGIQUES
Un dispositif adapté au sujet de l’enquête qui permet d’observer une évolution des 

comportements sexuels au fil des années

Des questions formulées afin de 
pouvoir observer des tendances

Un mode de recueil qui réduit 
les effets de désirabilité sociale

En raison du caractère intime du sujet abordé, l’Ifop a fait le
choix d’une méthode auto-administrée on line dans la
mesure où le caractère moins intrusif de ce mode de recueil
offre aux répondants la possibilité de parler de soi sans
risquer de se sentir jugé par un enquêteur.

En effet, l’absence d’enquêteur réduit la tendance que
peuvent avoir les individus à vouloir se montrer sous leur
meilleur jour et notamment à sous-déclarer certains
comportements perçus comme transgressifs ou non
convenables par la morale dominante.

Garantissant un total anonymat aux personnes interrogées,
cette méthode permet donc de libérer la parole des gens qui
n’auraient pas souhaité aborder des sujets sensibles devant
un enquêteur ou en présence d’un proche (si l’entretien se
déroulait devant un tiers).

Le choix d’internet est d’autant plus pertinent qu’on
n’observe pas de défaut de couverture majeur dans cette
catégorie de la population : la quasi-totalité des Français âgés
de 18 à 69 ans utilisant internet régulièrement.

Afin d’observer l’évolution des comportements sexuels des
Français, l’Ifop a veillé à reprendre le plus souvent la
formulation de questions posées lors de précédentes
enquêtes. Les données de comparaison utilisées dans cette
enquête sont donc issues des dispositifs suivants :

 IFOP-FA – Observatoire des site de rencontre – 2012

Enquête réalisée pour par questionnaire auto-administré en ligne du 4
au 9 janvier 2012 auprès d’un échantillon de 1 777 personnes de 18 à
69 ans , extrait d’un échantillon de 2 005 personnes représentatif de la
population française âgée de 18 ans et plus.

 CSA-TF – L'amour sur Internet – 2010

Enquête réalisée pour par questionnaire auto-administré en ligne du 18
au 22 novembre 2010 auprès d’un échantillon de 999 personnes
représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.

 ANRS-INED-INSERM - Enquête « Contexte de la Sexualité en
France » – 2006

Enquête réalisée par téléphone entre septembre 2005 et mars 2005
auprès de 12 364 personnes, constituant un échantillon aléatoire de la
population âgée de 18 à 69 ans résidant en France métropolitaine.
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des sites de rencontreA
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Question : Vous est-il déjà arrivé au cours de votre vie de vous inscrire sur un site de rencontre ?

ÉVOLUTION DU TAUX D’INSCRIPTION SUR DES SITES DE RENCONTRE 

AU COURS DES CINQ DERNIERES ANNÉES

20

26

30

34

40

23

30

36

40

45

17

23

25

28

34

Novembre
2010

Janvier
2012

Janvier
2013

Janvier
2014

Avril
2015

ENSEMBLE

Proportion de personnes s’étant déjà inscrites 

sur un site de rencontre au cours de leur vie

Mode de 

recueil

Date

Champ 18 ans et plus 18 à 69 ans 18 à 69 ans18 à 69 ans 18 à 69 ans

Source
CSA-

Terrafemina

IFOP 

(ODSR – V3)

IFOP 

(ODSR – V4)

IFOP 

(ODSR – V1)

IFOP 

(ODSR – V2)

Effectifs 998 2 001 20051 777 1 995

Note de lecture : Quatre Français sur dix âgés de 18 à 69 ans (40%) se sont déjà inscrits sur des sites de rencontre au cours de leur vie, contre 26% en 2012.

L’EXPERIENCE DE L’INSCRIPTION SUR UN SITE DE RENCONTRE

- ÉVOLUTION AU COURS DES CINQ DERNIERES ANNÉES -

IMPORTANT : Ces données ayant
été recueillies par questionnaire auto-
administré en ligne, elles surestiment sans
doute la part réelle de Français s’étant déjà
inscrites sur un site de rencontre au cours
de leur vie. Elles ne sont donc extrapolables
à l’ensemble de la population.
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Base : ensemble des personnes âgées de 18 à 69 ans 

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 
Avril 2015

Hommes
Sexe

Femmes

S/T 

« 45% » 

S/T 

« 34% » 

L’EXPERIENCE DE L’INSCRIPTION SUR UN SITE DE RENCONTRE

- Résultats en fonction du sexe, de l’âge et de l’orientation sexuelle -

Vous l'êtes 
actuellement 

11%

Vous l'avez 
déjà été mais 
vous ne l’êtes 

plus  
29%

Vous ne 
l’avez jamais 

été 
60%

Note de lecture : 40% des Français sont ou ont déjà été inscrits sur un site de rencontre au cours de leur vie, cette proportion s’élevant à 63% chez les hommes âgés de 25 à 34 ans

15%

30%

55% 7%

27%

66%

S/T 

« A DÉJÀ ÉTÉ INSCRIT(E) 

SUR UN SITE »

40% 

ENSEMBLE

Question : Vous est-il déjà arrivé au cours de votre vie de vous inscrire sur un site de rencontre ?

43

54

40

31
42

63

49

33

41

76

44

43

30 28

33

60

18 à 24
ans

25 à 34
ans

35 à 49
ans

50 ans et
plus

     Hétéros Non -
hétéros

   Hétéros Non -
hétéros

Age

Réponses : 

« A DÉJÀ ÉTÉ INSCRIT(E) » 

Orientation sexuelle

Hommes Femmes

Réponses : 

« A DÉJÀ ÉTÉ INSCRIT(E) » 



43

54

40

31

28

42
47 44

44 42 42
39

34

42

63

49

35

24

48
53

50

38

61

44

51
49

46

40
44

43

30
28

31
36

41

34
27

48

44

33 33 33

25

18-24
ans

25-34
ans

35-49
ans

 50 à 64
ans

65 à 69
ans

CSP -  Prof.
inter.

 CSP +  Cat.
pauvres

 Cat.
modestes

 Cat.
moyennes

inf.

 Cat.
moyennes

sup.

 Cat.
aisées

Zoom sur le profil des Français s’étant déjà inscrits sur des sites de rencontre

Note de lecture : 61% des hommes célibataires se sont déjà inscrits sur des sites de rencontre 

Age Statut marital

Hommes Femmes

Revenu par unité 

de consommation
Profession

40

36
40

49

31

41

46

52

42

33 33

38

50

Sans religion Cath. non
pratiquants

Cath.
pratiquants

Autres
religions

Communes
rurales

Communes
urbaines de

province

Agglo.
parisienne

Maigre Normale En surpoids Très
satisfait

Assez
satisfait

Peu ou pas
du tout
satisfait

Pratique 

religieuse

Corpulence 

(IMC)

Satisfaction quant 

à sa vie sexuelle

Catégorie de 

commune 
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Exclusivement 
sur des 

applications
1%

A la fois sur 
des sites et des 

applications
17%

Exclusivement 
sur des sites

28%

N’A JAMAIS 
SURFÉ SUR DES 
SITES OU DES 

APPLIS
54%

ENSEMBLE  

DES FRANCAIS 
Avril 2015

10

Sexe

1%

23%

30%

46%

1% 11%

26%

62%

Question : Vous est-il déjà arrivé au cours de votre vie de vous connecter à un site de rencontre 

sur internet / à une application de rencontre sur mobile ou tablette ?

Base : ensemble des personnes âgées de 18 à 69 ans Hommes Femmes

26

32

17

9

34

46

23

1022

14 12
7

18 à 24
ans

25 à 34
ans

35 à 49
ans

50 ans
et plus

Age

Réponses : 

« A DÉJA SURFÉ SUR DES APPLIS»

20

55

11

31

Hétéros
Non -

hétéros
   Hétéros Non -

hétéros

Orientation 

sexuelle

Hommes Femmes

LA FRÉQUENTATION DES PLATEFORMES DE RENCONTRE SELON LETYPEDESUPPORT

- Résultats en fonction du sexe, de l’âge et de l’orientation sexuelle -

Note de lecture : Au total, près d’une personne sur deux âgée de 18 à 69 ans (46%) a déjà surfé sur des plateformes de rencontre, dont 18% via des applications.

Réponses : 

« A DÉJA SURFÉ SUR DES APPLIS»

S/T

« 24% » 

S/T

« 12% » 

S/T 

« A DÉJA SURFÉ 

SUR DES APPLIS »

18% 



27

29

43

59

17

23

45

62

32
37

42

54

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et
plus

Exclusivement 
sur des sites

42%

A la fois sur 
des sites et des 

applications
46%

Exclusivement 
sur des 

applications
12%

S/T 

« 59% » 

S/T 

« A DÉJA SURFÉ 

SUR DES APPLIS »

58% 

S/T 

« 56% » 
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Sexe

41%

49%

10% 44%

40%

16%

Age
Réponses :

Exclusivement sur 

« des sites »

Question : Vous est-il déjà arrivé au cours de votre vie de vous connecter à un site de rencontre sur internet / à une application de 

rencontre sur mobile ou tablette ?

Hommes Femmes

17

12
11

1012
10

10
11

22

16
14 14

18-24 ans 25-34 ans 35-49 ans 50 ans et
plus

Réponses :

Exclusivement sur 

« des applis »

Note de lecture : 58% des personnes surfant actuellement sur des plateformes de rencontre l’ont déjà fait via une application

LE TYPE DE SUPPORT UTILISÉ POUR SURFER SUR DES PLATEFORMES DE RENCONTRE

chez les utilisateurs actuels d’une plateforme de dating 

ENSEMBLE

Base : personnes surfant actuellement sur un site ou une application de rencontre

Utilisateurs actuels 

d’une plateforme 

de dating
Avril 2015



5%

10%

3%

3%

19%60%

Tous les jours 
ou presque

8%

Au moins une fois 
par semaine

13%

Au moins une fois 
par mois

6%

Moins d'une fois 
par mois

3%

ENTRE 3 
MOIS ET UN 

AN
20%

IL Y A PLUS 
D'UN AN

50%

LA FRÉQUENCE D’UTILISATION DES SITES OU APPLICATIONS DE RENCONTRE

chez l’ensemble des Français ayant déjà surfé sur une plateforme de dating

- Résultats en fonction du sexe, de l’âge et de l’orientation sexuelle -

Question : Personnellement, quand avez-vous surfé sur un site ou une application de rencontre pour la dernière fois ?  Au cours des trois derniers 

mois, en moyenne, à quelle fréquence avez-vous surfé sur un site ou une application de rencontre ?

S/T 

« Y A SURFÉ AU 

COURS DES TROIS 

DERNIERS MOIS »

30% 

Sexe

S/T 

« 36% » 

S/T 

« 21% » 

12

11%

15%

7%

3%

20%

44%

Hommes Femmes
Base : personnes ayant déjà surfé sur un site ou une application de rencontre, 

soit 46% de l’échantillon.

Ensemble des Français 

ayant déjà surfé sur    

un site de dating
Avril 2015

Note de lecture : 30% des personnes ayant déjà surfé sur des plateformes de rencontre l’ont fait au cours des 3 derniers mois, 8% d’entre eux s’y connectant tous les jours ou presque

ENSEMBLE

14

24 22

2216

31

25 26

20

48

13 12

17 16

12

35

18 à 24
ans

25 à 34
ans

35 à 49
ans

50 ans et
plus

     Hétéros Non -
hétéros

   Hétéros Non -
hétéros

Age Orientation sexuelle

Hommes Femmes

Réponses :

«  FRÉQUENTATION HEBDOMADAIRE » 

Réponses :

«  FRÉQUENTATION HEBDOMADAIRE » 



13

Base : personnes surfant actuellement sur un site ou une application de rencontre

Hommes
Sexe

Femmes

Question : Au cours de votre vie, vous est-il déjà arrivé de vous connecter à une application de rencontre sur mobile ou tablette ?

Tous les jours 
ou presque

28%

Pas tous les 
jours, mais au 
moins une fois 
par semaine

43%

Pas toutes les 
semaines, mais 
au moins une 
fois par mois

19%

Moins d'une fois 
par mois

10%

Utilisateurs actuels 

d’une plateforme 

de dating
Avril 2015

30%

42%

21%

7%
23%

46%

15%

16%

S/T 

« AU MOINS UNE FOIS 

PAR SEMAINE »

71% 

S/T 

« 72% » 

S/T 

« 69% » 

LA FRÉQUENCE D’UTILISATION DES SITES OU APPLICATIONS DE RENCONTRE

chez les utilisateurs actuels d’une plateforme de dating

- Résultats en fonction du sexe -

Note de lecture : Plus d’un quart (28%) des personnes utilisant actuellement des plateformes de rencontre s’y connectent tous les jours ou presque



La nature des relations recherchées et 

nouées sur les sites de rencontreB
14
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Des 
aventures 

sans 
lendemain

66%

Une relation 
sérieuse

34%

Page 15

Des 
aventures 

sans 
lendemain

38%

Une relation 
sérieuse

62%

+ 16 points 

entre 2012 et 2015 + 2 points 

entre 2012 et 2015

LE CONTRASTE ENTRE LE TYPE DE RELATIONS RECHERCHÉES PAR SOI-MÊME SUR LES SITES                    

DE RENCONTRE ET LA PERCEPTION DU TYPE DE RELATIONS RECHERCHÉES PAR LES AUTRES

Question : Diriez-vous que la plupart des personnes avec

lesquelles vous avez eu des contacts sur des sites

ou applications de rencontres y cherchaient… ?

Question : Personnellement, quel type de relation

recherchez-vous sur un site ou une application de

rencontre ?

Base : personnes surfant actuellement sur un site ou une application de rencontre Base : personnes surfant actuellement sur un site ou une application de rencontre

Le type de relations recherchées par 

soi-même sur les plateformes de 

rencontre

La perception du type de relations 

recherchées par les gens sur les 

plateformes de rencontre

Note de lecture : Si près des deux tiers des utilisateurs des sites de rencontre (62%) déclarent y rechercher une relation sérieuse, ils sont deux fois moins nombreux (34%) à 

trouver que les personnes qui fréquentent ces sites cherchent à créer des relations sur le long terme.
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Question : Et personnellement, quel type de relation recherchez-vous sur un site de rencontre ?

Base : personnes surfant actuellement sur un site ou une application de rencontre

Note de lecture : La proportion d’utilisateurs ne recherchant que des aventures sans lendemain sur les sites de rencontre a fortement progressé : + 16 points entre 2012 et 2015

Des 
aventures 

sans 
lendemain

38%

Une relation 
sérieuse

62%

LE TYPE DE RELATIONS RECHERCHÉES PAR SOI-MÊME SUR LES PLATEFORMES DE DATING

- Résultats en fonction du sexe, de l’âge et de l’orientation sexuelle -

+ 16 points 

entre 2012 et 2015

Utilisateurs actuels 

d’une plateforme    

de rencontre
Avril 2015

Hommes
Sexe

Femmes

50%50% 11%89%

26

33

41
45

40 42

49

61

48

54

12
6

19

8

11 13

18 à 24
ans

25 à 34
ans

35 à 49
ans

50 ans et
plus

     Hétéros Non -
hétéros

   Hétéros Non -
hétéros

Age

Réponses : 

« Des aventures sans 

lendemain »

Orientation sexuelle

Hommes Femmes

Réponses : 

« Des aventures sans 

lendemain »



53

77 79

60

18 à 24
ans

25 à 34
ans

35 à 49
ans

50 ans
et plus
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Sexe
Hommes Femmes

Age

Réponses : 

« Des aventures sans lendemain »

Orientation

Hommes Femmes

Des 
aventures 

sans 
lendemain

66%

Une relation 
sérieuse

34%

58%42%
77%23%

Réponses : 

« Des aventures sans lendemain »

LA PERCEPTION DU TYPE DE RELATION RECHERCHÉE PAR LES AUTRES MEMBRES 

DES PLATEFORMES DE DATING

- Résultats en fonction du sexe, de l’âge et de l’orientation sexuelle -

+ 5 points 

entre 2012 et 2015

Question : Diriez-vous que la plupart des personnes avec lesquelles vous avez eu des contacts sur des sites ou applications de rencontres y 

cherchaient une relation sérieuse ou juste des aventures sans lendemain ?

73

55
62

74

66

46

54

69

78
74 76

81

18 à 24
ans

25 à 34
ans

35 à 49
ans

50 ans
et plus

Ensemble des Français 

ayant déjà surfé sur    

un site de dating
Avril 2015

Note de lecture : 66% des Français ayant déjà surfé sur un site de rencontre trouvent que la plupart des personnes présentes sur ces sites y recherchent des aventures sans lendemain

ENSEMBLE

Base : personnes ayant déjà surfé sur des plateformes de rencontre, soit 46% de l’échantillon



18

16

17

20

15

12

8

26

24

18

16

14

6

17

16

11

12

12

4

9

11

19

26

30

51

S/T

« OUI »
Non, 

jamais

Oui, mais assez 

rarement

Oui, 

parfois

Oui, 

souvent 

D’échanger un baiser sur la bouche 

D’avoir des rapports sexuels  

De vous engager dans une relation amoureuse

D’avoir une relation sexuelle sans lendemain

D’avoir une aventure purement sexuelle

De vous marier ou de vous pacser 

Question : Et, avec une personne rencontrée via un site de rencontre, vous est-il déjà arrivé ... ?

N’a jamais eu de rendez-
vous avec une personne 
rencontrée sur un site de 

rencontre

32%

32%

32%

32%

32%

32%

Base : personnes ayant déjà surfé sur des plateformes de rencontre, soit 46% de l’échantillon

« 59% »

« 57% »

« 49% »

« 42% »

« 38% »

« 17% »

Note de lecture : 57% des Français ayant déjà surfé sur une plateforme de rencontre ont déjà eu des rapports sexuels  avec une personne rencontrée via ce type de site

LE TYPE DE RELATION NOUÉE VIA DES SITES OU APPLICATIONS DE RENCONTRE

chez l’ensemble des Français ayant déjà surfé sur une plateforme de dating

- Résultats d’ensemble -

Ensemble des Français 

ayant déjà surfé sur    

un site de dating
Avril 2015

+ 6 points 

Evolution à la hausse

entre 2012 et 2015

+ 6 points 

Evolution à la baisse

entre 2012 et 2015



Oui, parfois / rarement Oui, souventNon, jamais

63

60

56

45

39

19

24

23

16

17

17

5

13

17

28

38

44

76

D’échanger un baiser sur la bouche 

D’avoir des rapports sexuels  

De vous engager dans une relation amoureuse

D’avoir une relation sexuelle sans lendemain

D’avoir une aventure purement sexuelle

De vous marier ou de vous pacser

S/T 

« OUI »

« 87% »

« 83% »

« 72% »

92
97 92

78 83 74

Réponses :

« OUI »

18-34 

ans

35-49 

ans

50 ans 

et plus

Age 

Réponses :

« OUI »

Sexe 

7893

Base : personnes ayant déjà eu un rendez-vous avec une personne rencontrée sur une plateforme de rencontre, 

soit 32% de l’échantillon

19

« 62% »

« 56% »

« 24% »

88
97 88

68 79 71
7291

71 72 64

79 76 64

7369

70
79 74

33
63

46

4574

67
76 73

27
50

28

3471

27
31

22

21 28

17

2127

Question : Et, avec une personne rencontrée via un site de rencontre, vous est-il déjà arrivé ... ?

Personne ayant déjà 

rencontré quelqu’un en 

vrai via un site de dating
Avril 2015

LE TYPE DE RELATION NOUÉE VIA DES SITES OU APPLICATIONS DE RENCONTRE

chez les personnes ayant déjà obtenu un RDV avec quelqu’un via une plateforme de dating

- Résultats en fonction du sexe et de l’âge -

Evolution à la hausse

entre 2012 et 2015

Evolution à la baisse

entre 2012 et 2015

+ 12 points 

Hommes Femmes 



Les échanges «virtuels» réalisés sur les 

sites de rencontreC
20
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Oui, mais seulement une fois Oui, plusieurs foisNon, jamais

20

20

19

11

10

49

47

38

14

15

31

33

43

75

75

D’enclencher une conversation avec quelqu’un, 
que ce soit par chat, mail ou webcam  

D’avoir des conversations avec quelqu’un sans 
chercher à le rencontrer dans la vraie vie 

D’avoir des conversations à connotation sexuelle 
avec quelqu’un  

De regarder ou d’écouter quelqu’un se caresser 
durant une conversation  

De vous caresser durant des conversations avec 
quelqu’un et/ou en regardant son profil  

S/T 

« OUI »

« 69% »

« 67% »

LES CONVERSATIONS NOUÉES AVEC DES PERSONNES SUR LES SITES DE RENCONTRE 

- Résultats en fonction du sexe et de l’âge -

Question : Personnellement, sur un site ou une application pour rencontre, vous est-il déjà arrivé ... ?

77 75 61

67
58

68

Réponses :

« OUI »

18-34 

ans

35-49 

ans

50 ans 

et plus

Age 

Réponses :

« OUI »

Sexe 

6471

Base : personnes ayant déjà surfé sur une plateforme de rencontre, 

soit 46% de l’échantillon

21

« 57% »

« 25% »

« 25% »

70

65
5677

69
60

7064

71 65
54

51
55

36

4863

36 28 27

17
17 17

1730

39
27 30

15
14 12

1433

Conversations générales avec un autre membre

Conversations à caractère sexuel

Ensemble des Français 

ayant déjà surfé sur    

un site de dating
Avril 2015

Note de lecture : Plus des deux tiers des Français (69%) ayant déjà surfé sur un plateforme de rencontre y ont déjà enclenché une conversation avec un autre membre et plus de la 

moitié (57%) y ont eu des conversations à connotation sexuelle

Hommes Femmes 



16

11

25

20

59

69

De recevoir un selfie (photo) d’une personne 
nue ou dénudée  

De recevoir la photo du sexe d’une personne 
(«dickpic»)  

Question : Personnellement, sur un site ou une application pour rencontre, vous est-il déjà arrivé ... ?

22

Oui, mais seulement une fois Oui, plusieurs foisNon, jamais

Réponses :

« OUI »

18-34 

ans

35-49 

ans

50 ans 

et plus

Age 

Réponses :

« OUI »

Sexe 

60

39 39

37 39

16

3247

41

30 30

31

26
19

2734

S/T 

« OUI »

« 41% »

« 31% »

Ensemble des Français 

ayant déjà surfé sur    

un site de dating
Avril 2015

Base : personnes ayant déjà surfé sur une plateforme de rencontre, 

soit 46% de l’échantillon

LES ÉCHANGES DE PHOTOS À CARACTÈRE SEXUEL (« SEXTING », « DICKPIC ») 

RÉALISÉS AVEC DES PERSONNES SUR LES SITES DE RENCONTRE 

- Résultats en fonction du sexe et de l’âge -

Note de lecture : Près d’un tiers des Français (31%) ayant déjà surfé sur un plateforme de rencontre ont déjà reçu la photo du sexe d’un autre membre (« dickpic ») 

Hommes Femmes 



12

10

8

7

19

10

7

6

69

80

85

87

De regarder une personne s’exhiber en direct 
devant une webcam  

De vous exhiber vous-même devant une
webcam

De faire l’amour en direct avec quelqu’un 
devant une webcam  

De fixer un rendez-vous avec quelqu’un pour 
faire l’amour ensemble devant une webcam  

S/T 

« OUI »

« 31% »

« 20% »

47 41 34

21

17 11

Réponses :

« OUI »

18-34 

ans

35-49 

ans

50 ans 

et plus

Age 

Réponses :

« OUI »

Sexe 

1741

23

« 15% »

« 13% »

33 24
16

14
14 10

1225

27 18 14

8 10 7

820

22 14 16

8 5 5

617

Question : Personnellement, sur un site ou une application pour rencontre, vous est-il déjà arrivé ... ?

Oui, mais seulement une fois Oui, plusieurs foisNon, jamais

Ensemble des Français 

ayant déjà surfé sur    

un site de dating
Avril 2015

Base : personnes ayant déjà surfé sur une plateforme de rencontre, 

soit 46% de l’échantillon

LES ÉCHANGES À CARACTÈRE SEXUEL RÉALISÉS VIA WEBCAM 

AVEC DES PERSONNES SUR LES SITES DE RENCONTRE 

- Résultats en fonction du sexe et de l’âge -

Note de lecture : Près d’un tiers des Français (31%) ayant déjà surfé sur un plateforme de rencontre ont déjà vu un autre membre du site s’exhiber en direct devant une webcam

Hommes Femmes 



La première « date » avec une personne 

rencontrée sur un site de rencontre D
24
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Oui, plusieurs 
fois 
47%

Oui, mais 
seulement une 

fois
21%

Non, jamais
32%

Question : Vous est-il déjà arrivé d’obtenir un rendez-vous en vrai avec une personne contactée via un site ou une application de rencontre ?

Sexe

45%

22%

33%

S/T 

67% 

S/T 

69% 

49%

20%

31%

S/T 

« OUI »

68% 

25

Ensemble des Français 

ayant déjà surfé sur    

un site de dating
Avril 2015

Base : personnes ayant déjà surfé sur une plateforme de rencontre, soit 46% de l’échantillon

L’OBTENTION D’UN RENDEZ-VOUS EN VRAI AVEC UNE PERSONNE 

CONTACTÉE VIA UNE PLATEFORME DE RENCONTRE 

- Résultats en fonction du sexe, de l’âge et de l’orientation sexuelle -

Hommes Femmes

Note de lecture : La proportion de femmes ayant déjà obtenu un rendez-vous en vrai avec une personne contactée via une plateforme de rencontre est légèrement plus élevée 

(69%) que la proportion d’hommes (67%) 

- 4 points 

entre 2012 et 2015

ENSEMBLE

67

77

65

65
66

76 66

62

62

90

67

78

62

70
69

76

18 à 24
ans

25 à 34
ans

35 à 49
ans

50 ans et
plus

     Hétéros Non -
hétéros

   Hétéros Non -
hétéros

Age

Réponses : 

« A DÉJÀ OBTENU UN RDV » 

Hommes Femmes

Réponses : 

« A DÉJÀ OBTENU UN RDV » 

Orientation sexuelle



Oui, mais seulement une fois Oui, plusieurs foisNon, jamais

28

28

32

23

17

25

47

36

29

24

12

19

25

36

39

53

71

56

De trouver que la personne ne correspondait pas au
profil présenté sur le site

D’être déçu au point d’écourter au maximum la 
durée du rendez-vous  

D’être déçu mais de rester un certain temps avec 
cette personne par politesse 

De vous faire poser «un lapin»

De poser «un lapin» à quelqu’un  

D’accepter une invitation (ex : au restaurant) de 
quelqu’un tout en sachant d’avance que vous 

n’alliez pas donner suite à ses avances  

S/T 

« OUI »

64%

61%

LES « MAUVAISES SURPRISES » VÉCUES LORS D’UN PREMIER RENDEZ-VOUS

- Résultats en fonction du sexe et de l’âge -

Question : Lors du premier rendez-vous avec une personne contactée via un site de rencontre, vous est-il déjà arrivé ... ?

65

62 6257

73 74

18-34 

ans

35-49 

ans

50 ans 

et plus

6663

Hommes Femmes 

Base : personnes ayant déjà eu un rendez-vous avec une personne rencontrée un plateforme de rencontre, soit 32% de l’échantillon

26

47%

29%

44%

64

65 62
46

69 65

5864

57

69
56

24 28
352860

40 34
24

24
22 22

2333

40
51

36

43
62

40
4742

La « déception »

Le « rejet »

La « vénalité »

75%

71

77 7866

81 83

7575

Personnes ayant déjà eu

un RDV avec quelqu’un 

via un site de dating
Avril 2015

Réponses :

« OUI »

Age 

Réponses :

« OUI »

Sexe 

Note de lecture : Parmi les personnes ayant déjà obtenu un rendez-vous en vrai avec une personne  rencontrée via une plateforme de dating, on observe que près de la moitié  des 

femmes (47%) ont déjà accepté une invitation (ex : au restaurant) de quelqu’un tout en sachant d’avance qu’elle n’allait pas donner suite à ses avances 



21

30

23

19

19

31

43

32

28

27

48

27

45

53

54

De retrouver cette personne directement à son
domicile ou à votre domicile

D’échanger un baiser sur la bouche lors du premier 
rendez-vous  

D’avoir un rapport sexuel complet dès le premier 
rendez-vous  

D’avoir un rapport sexuel complet dès le premier 
rendez-vous tout en sachant d’avance que vous 

n’alliez pas revoir cette personne  

D’avoir un rapport sexuel complet au premier 
rendez-vous sans chercher ensuite à revoir cette 

personne  

S/T 

« OUI »

52%

73%

LE « DIRTY DATING » OU L’EXPÉRIENCE DU « COUP D’UN SOIR » 

AVEC UNE PERSONNE CONTACTÉE VIA UN SITE DE RENCONTRE 

- Résultats en fonction du sexe et de l’âge -

61
69 61

36
30

40

Réponses :

« OUI »

18-34 

ans

35-49 

ans

50 ans 

et plus

Age 

Réponses :

« OUI »

Sexe 

3663

Hommes Femmes 

27

47%

46%

78 86 78

64
69

50
6181

54

66 58

27 41
18

2859

53

64 56

26 45
23

3157

L’ « empressement »

Le « coup d’un soir »

L’ « embrasement »

58

73 63

41 49
34

426455%

Question : Lors du premier rendez-vous avec une personne contactée via un site de rencontre, vous est-il déjà arrivé ... ?

Base : personnes ayant déjà eu un rendez-vous avec une personne rencontrée un plateforme de rencontre, soit 32% de l’échantillon

Personnes ayant déjà eu

un RDV avec quelqu’un 

via un site de dating
Avril 2015

Oui, mais seulement une fois Oui, plusieurs foisNon, jamais

Note de lecture : Parmi les personnes ayant déjà obtenu un rendez-vous en vrai avec une personne contactée via une plateforme de rencontre, plus de la moitié (55%) ont déjà eu 

un rapport sexuel dès le premier rendez-vous



La « première fois » avec une personne 

rencontrée sur un site de rencontre E
28
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29

ÉVOLUTION DU NOMBRE DE PERSONNES AYANT EU AU MOINS 

UN PARTENAIRE SEXUEL VIA UN SITE DE RENCONTRE 

3,5

13

26

4,6

17

33

2,7

9

19

Mars 2006 Janvier 2012 Avril 2015

ENSEMBLE

Proportion de personnes ayant eu au moins un 

partenaire sexuel rencontré via un site de 

rencontre 

Mode de 

recueil

Date

Champ 18 à 69 ans 18 à 69 ans18 à 69 ans

Source
ANRS-INED-

INSERM

IFOP 

(ODSR – V4)

IFOP 

(ODSR – V1)

Effectifs 12 364 2 0051 777

Note de lecture : Un Français sur quatre âgé de 18 à 69 ans (26%) a déjà eu un rapport sexuel avec une personne contactée via un site de rencontre, contre 13% en 2012.

LA PROPORTION DE FRANÇAIS AYANT EU UN PARTENAIRE SEXUEL VIA UN SITE DE DATING

- ÉVOLUTION AU COURS DES DIX DERNIERES ANNÉES -

Question : Au total, au cours de votre vie, avec combien de personnes rencontrées par le biais d’un site ou d’une application de rencontres avez-

vous eu des relations sexuelles ?

Base : ensemble des personnes âgées de 18 à 69 ans 

IMPORTANT : Ces données ayant été recueillies par
questionnaire auto-administré en ligne, elles surestiment sans
doute la part réelle de Français s’étant déjà inscrites sur un site
de rencontre au cours de leur vie. Elles ne sont donc
extrapolables à l’ensemble de la population.



Plus de 10  
21%

6 à 10  
18%

4 à 5
19%

2 à 3
26%

Un  
16%

LE NOMBRE MOYEN DE PARTENAIRES SEXUELS CONTACTÉS VIA UN SITE DE RENCONTRE

- Résultats en fonction du sexe, de l’âge et de l’orientation sexuelle -

Question : Au total, au cours de votre vie, avec combien de personnes rencontrées par le biais d’un site ou d’une application de rencontres avez-

vous eu des relations sexuelles ?

30

Ensemble des Français 

ayant déjà surfé sur    

un site de dating
Avril 2015

Moyenne

11 partenaires

Moyenne

14

Moyenne

5,5

Note de lecture : En moyenne, les hommes ayant déjà surfé sur un plateforme de rencontre ont eu des rapports sexuels avec 14 personnes rencontrées par ce biais, cette 

proportion s’élevant à 29 partenaires chez les hommes homo ou bisexuels, contre seulement 8 chez les hétérosexuels

Base : personnes ayant déjà eu un rapport sexuel avec une personne 

rencontrée un site de rencontre, soit 26% de l’échantillon

3,1

10,8

14,1

11,4

3,8

13

17,5

14,5

7,7

29,2

2,4

6,4 6,7 5,5

5,3
5,6

18 à 24
ans

25 à 34
ans

35 à 49
ans

50 ans et
plus

     Hétéros Non -
hétéros

   Hétéros Non -
hétéros

Age

Réponses : 

« Moyenne »

Orientation sexuelle

Hommes Femmes

Réponses : 

« Moyenne »

Sexe
Hommes Femmes

26%

18%

18%

23%

15%
10%

18%

21%32%

19%



31

Question : De manière générale, avez-vous été plutôt déçu(e) ou plutôt satisfait(e) de 

votre premier rapport sexuel avec cette personne rencontrée par Internet ? Hommes
Sexe

Femmes

75%
25%

55%45%

LA SATISFACTION À L’ÉGARD DU PREMIER RAPPORT SEXUEL

AVEC UNE PERSONNE RENCONTRÉE VIA UN SITE DE RENCONTRE

- Résultats en fonction du sexe, de l’âge et de l’orientation sexuelle -

Plutôt 
satisfait(e)  

68%

Plutôt 
déçu(e)  

32%

Base : personnes ayant déjà eu un rapport sexuel avec une personne rencontrée un site de rencontre, 

soit 26% de l’échantillon

Personne ayant déjà eu 

un rapport sexuel avec 

quelqu’un rencontré via 

un site de dating
Avril 2015

Note de lecture : La proportion de personnes déçues après un premier rapport sexuel avec une personne rencontrée par Internet est deux fois plus élevé chez les femmes (45%) 

que chez les hommes  (25%) 

61

71
65 73

68
73 75

82
76

73

53

68

45

57

58

23

18 à 24
ans

25 à 34
ans

35 à 49
ans

50 ans et
plus

     Hétéros Non -
hétéros

   Hétéros Non -
hétéros

Age

Réponses : 

« Plutôt satisfait(e)»

Orientation sexuelle

Hommes Femmes

Réponses : 

« Plutôt satisfait(e)»


